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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація, рівень 

вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

Очна 

форма 

навчання 

Заочна 

форма 

навчання 

Загальна кількість:  

 

 

кредитів  – 4 

 

годин – 120 

 

залікових модулів – 3 

 

 

Галузь знань 

03 « Гуманітарні науки»  

(шифр і назва) 

 

Спеціальність 

 033 Філософія 

(код і назва) 

 

 

Спеціалізації: 

____________________ 

(назва) 

 

Рівень вищої освіти:  

Другий 

(магістерський)  

Обов’язкова 

Рік підготовки: 

2-й 2-й 

Семестр 

3-й 2,3-й 

Лекції 

22  год. 8  год. 

Практичні, семінарські 

18 год. 8 год. 

Лабораторні 

0 год. 0 год. 

Самостійна робота 

80 год. 102 год. 

. 

Форма підсумкового 

контролю: 

екзамен 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета викладання дисципліни -  Мета викладання курсу “Основні проблеми сучасної 

антропології” - ознайомлення з сучасним станом філософських вчень про людину, а також з 

основними теоретичними та практичними аспектами проблеми. Докладно розглядається 

антропологічна проблематика головних філософських напрямків сучасності, вводиться 

необхідний категоріальний апарат і намічаються змістовні аспекти теоретичної антропології. 

Особлива увага приділяється філософської антропології як окремому розділу філософського 

знання, цілям, завданням та перспективам розвитку, її ролі по відношенню до знань про людину. 

Завдання вивчення курсу: 

 Визначити історичні форми конституювання антропології.як інтегрального напрямку 

гуманітаристики  

 Уточнити значення антропологічного підхода до проблеми людини, його специфіку.  

 Описати структуру антропології як відносно самостійної галузі філософського та 

гуманітарного  знання. 

 Визначити антропологію як методологію синтезу наук про людину. 

 Піддати аналізу роботи основоположників філософської антропології з точки зору їх 

принципового впливу на сучасні антропологічні дослідження. 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів наступних 

компетентностей: 

а) Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або 

інноваційного характеру у сфері філософії та гуманітаристики; 

б) загальних (ЗК): знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності 

(ЗК 1); вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми (ЗК 3); здатність спілкуватися 

іноземною мовою (ЗК 2); здатність проведення досліджень на відповідному рівні (ЗК 4); 

здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з 

інших галузей знань/видів економічної діяльності) (ЗК 5); здатність до пошуку, оброблення та 

аналізу інформації з різних джерел (ЗК 6); здатність розробляти проєкти та управляти ними (ЗК 

7). 

в) спеціальних/фахових (ФК): здатність використовувати історико-філософську спадщину в 

осмисленні та розв’язанні дослідницьких проблем (ФК 1); усвідомлення зв’язків філософської 

спеціалізації з іншими інтелектуальними й гуманітарними практиками (ФК 2); здатність 

формулювати та аргументувати актуальні філософські ідеї, доказово й обґрунтовано викладати 

результати дослідження (ФК 3); здатність обирати і застосовувати найбільш ефективну 

методологічну стратегію дослідження (ФК 4); здатність здійснювати аналіз, оцінку і 

прогнозування соціальних, політичних, економічних та культурних процесів із застосуванням 

фахових знань (ФК 6); здатність здійснювати аналітичне обґрунтування та інформаційно-

організаційний супровід професійної діяльності (ФК 9). 

Програмні результати навчання (ПРН) 

1. Здійснювати інтелектуальний пошук, виявляти і критично осмислювати актуальні проблеми 

сучасної філософської думки, розробляти їх в рамках власного філософського дослідження. 

2. Знати і використовувати фаховий словник та філософські засоби для донесення власних знань, 

висновків та аргументації до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються. 

4. Пропонувати та обґрунтовувати нові підходи до розв’язання задач і проблем.  
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6. Володіти державною та іноземними мовами на рівні, достатньому для вільного фахового 

спілкування та обговорення наукових проблем і результатів досліджень у сфері філософії.  

7. Критично осмислювати, аналізувати та оцінювати філософські тексти, застосовувати 

релевантні методи їх аналізу та інтерпретації. 

8.Розуміти зв’язки філософії з іншими напрямами філософського дискурсу та іншими 

інтелектуальними й гуманітарними практиками. 

9. Ефективно використовувати інформаційно-комунікаційні технології в професійній діяльності. 

10. Брати участь у наукових дискусіях з філософії та міждисциплінарних проблем обговореннях 

філософських питань з експертами з інших галузей знань. 

11. Аналізувати, оцінювати і прогнозувати соціальні, політичні, економічні та культурні процеси 

із застосуванням фахових знань та спеціалізованих навичок розв’язання складних задач 

філософії. 

12. Використовувати набуті знання в практиці європейської  та євроатлантичної інтеграції 

України, зокрема проводити світоглядний аналіз  та етико-ціннісну експертизу інтеграційних 

процесів.   

13. Розробляти і реалізовувати наукові та/або прикладні проєкти у сфері філософії та з дотичних 

міждисциплінарних проблем. 

16. Ефективно здійснювати аналітичне обґрунтування та інформаційно-організаційний супровід 

професійної діяльності. 

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної дисципліни студент 

повинен знати:  

 основні ідеї, зв'язані з філософським збагненням людини, їх поступову зміну, збагачення 

в ході розвитку світової філософії;  

 складові процесу формування філософської антропології як окремого розділу 

філософського знання; 

 основні теоретичні проблеми сучасної філософської антропології; 

 категоріальний апарат філософської антропології. 

 особливості концептуалізації поняття «природа людини» у філософській антропології.  

вміти:  

 аналізувати і пояснювати основні парадигми філософського вивчення людини; 

 аналізувати першоджерела у контексті основних тем курсу; 

 коректно аналізувати і оцінювати процес антропологізації знання; 

 використовувати сукупність методів антропологічного дослідження; 

 проводити «польові дослідження» з різної антропологічної проблематики 

3. Зміст навчальної дисципліни 

ТЕМАТИКА ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ I.  Типи антропологічного дискурсу. 

Тема 1.Сучасна соціокультурна ситуація і постановка проблеми людини.        

 Антропологічна рефлексія та сучасна культура. Мультикультурність сучасного суспільства 

і проблема співіснування різнорідного. Проблема виживання і розвитку людства в 

біоекологічному і духовно-практичному аспектах. Значення «антропологічного звороту» у 

філософії. Антропологія після Освенцима і Гулага. Проблема «кінця історії» і «смерті людини».  
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Антропоцентризм як одна з світоглядних установок у ряді інших – теоцентризм, 

природоцентризм, логоцентризм, соціоцентризм. Три значення поняття “філософська 

антропологія”. Пошук “людського виміру” традиційних філософських проблем і тенденція 

гуманізації сучасного філософського мислення. Проблема визначення людини. Множинність 

визначень як вираження багатогранності людського буття і многоликости образа. Еволюція 

визначень людини в різних типах культури, зміна парадигм – тенденція “від об'єктивності до 

суб'єктивності” людини, пошук цілісності людського образа.  

Антиантропоцентричний поворот у західноєвропейській  філософії. Проблема людини як 

принципово відкрита проблема.  

Тема 2. Філософське обґрунтування наук про людину. 

Філософське обґрунтування гуманітарного знання,  найбільшою проблемою якого є 

проблема загальної значущості його суджень. Підходи Г.Спенсер, В.Дільтея, Г.Зіммеля, 

Е.Дюркгейма, М.Вебера. Формування специфічного образу соціального світу, відмінного від 

запозичених із природознавства парадигмальних зразків. Роль Дільтея для філософської 

антропології ХХ ст. Створення дисциплінарної антропології – загальнонаукової картини 

людини.  

Зусилля філософської антропології в ХХI столітті подолати емпіристсько-

натуралістичний ґрунт антропології. Ідея «конкретного суб'єкта», метою якої є подолання прірви 

між емпіричним і трансцендентальним суб'єктом. Спроба знайти в сфері антропології 

теоретичний вихід із протилежності фактичного здійснення пізнання і його ідеальної 

значущості. Проблема з’ясування статусу суб'єкта в системі філософських принципів.  

Антиантропоцентричний поворот у західноєвропейській  філософії. Проблема людини як 

принципово відкрита проблема 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ.  Сучасні версії філософської антропології. 

Тема 3. Феноменологізація антропологічної рефлексії. 

Феноменологічне роз'яснення суб'єкта. Суб'єкт як навмисна свідомість. Трансцендентальні 

структури свідомості. Поняття інтерсуб’єктивності. Основні феномени людського буття. 

Буттєвий зміст і лад людської гри. Гра як фундаментальна особливість нашого буття. 

Безпосередність життя і рефлексія. М.Мерло-Понти про людину.  «Я» і «Інший» у 

феноменології. Світ і розум.  

Тема 4. Екзистенціалізм. Антрополого-рефлексивна значущість екзистенціалістського 

варіанту феноменології. “Усунення” особливого в сучасній антропології. 

Екзистенціалізм і властивий йому тип філософствування. Індивідуальні смисло-життєві питання 

(провини і відповідальності, рішення і вибору, відносини людини до свого покликання і до 

смерті) в екзистенціалізмі. Основні теми: елемент випадковості в долі людини; безсилля розуму; 

відчуження; неминучість смерті; самітність і таємниця; небуття. 

Екзистенціалістська концепція особистості. Поняття людського існування, буття. 

Екзистенція як доля-покликання. Концепція волі у Ж.-П.Сартра. Його філософська антропологія. 

Екзистенціальна концепція людини К.Ясперса. Онтологія існування людини у М.Хайдеггера. 

Вплив екзистенціальної концепції людини на сучасну ситуацію в науках про людину. 

Тема 5. Постнекласичне мислення та проблема людини. 

Аналіз постановки проблеми людини в рамках постнекласичного мислення. 

Постнекласичний різновид філософсько-антропологічного розмислу та уявлення про кризу 

антропології в сучасній філософії ( проблема неможливості систематики антропології). Критика 



7 

 

негативної оцінки постнекласичного мислення (постмодернізму), якому нібито є далека ідея 

філософської антропології. Суть сучасної ситуації в досліджуваній області - пошук нових 

предметних і методологічних ракурсів антропологічної проблематики. Теза структуралізму про 

“смерть людини”, її значення для сучасної антропології. Критика зведення антропологізму до 

індивідуалізму у межах постнекласичного мислення. Перегляд уявлень про суб'єкт, 

суб'єктивність. Аналіз проблеми людини в філософії М.Фуко. Проблема «відродження» суб'єкта 

в постнекласичний антропології завдяки його децентрації.  

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІІ.  Філософська антропологія в системі сучасного антропологічного 

знання. 

Тема 6. Методологічні принципи філософської антропології. 

Розширення статусу антропологізму у зв’язку із загальною орієнтацією наук на 

дослідження динамічних, самоорганізуючих об’єктів. Аналіз антропологізації теоретичного 

знання. Тенденція на міждискурсивний синтез антропологічно "розгорнутих" концепцій. 

Прагнення універсалізувати антропологічне бачення світу. Наукове значення антропологічного 

підходу: з’ясуванні тієї сфери суб'єктивності, що не може бути об’єктивованою і стати 

предметом пізнання. 

Тема 7. Інтегративні процеси в сучасних науках про людину. 

Сучасне знання про людину і принципи його можливого синтезу. Різноманіття підходів 

до рішення проблеми синтезу знань про людину. Пошуки методологічної основи комплексного 

вивчення людини. “Регіональні («галузеві») антропології» та їх методологічні принципи. Оцінка 

їх можливостей стати фундаментом єдиної науки про людину. Вплив філософської антропології 

на наукові концепції людської природи або дослідження людини.  

Особливості інтерпретації проблеми людського буття в психологічно орієнтованої 

філософії людини (Ф.Перлс, Ф.Капра, Д.Бом, С.Гроф). Філософський зміст гуманістичної 

психології (Г.Олпорт, А.Маслоу, К.Роджерс,  Л.Бинсвангер, В.Франкл). 

Розширення предметного кола антропології. Парадигмальна криза в науках про людину. 

Можливості антропологічного підходу у зв'язку зі спробами його подолання. Філософська 

антропологія про межі наукового пізнання людини.  

     Перспективи розвитку філософської антропології. 

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви тем Кількість годин 

Очна форма Заочна форма 

Усього  у тому числі Усього  у тому числі 

л п/с лаб ср  л п/с лаб ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Змістовий модуль 1. Типи антропологічного дискурсу. 

Тема 1. Сучасна 

соціокультурна ситуація і 

постановка проблеми людини.        

18 4 2  12 18 2   16 

Тема 2. Філософське 

обґрунтування наук про 

людину 

18 4 2  12 17 1   16 

Разом за змістовим модулем 1 36 8 4  24 35 3   32 

Змістовий модуль 2. Сучасні версії філософської антропології. 

Тема 3.   Феноменологізація 18 4 2  12 17 1   16 
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антропологічної рефлексії 

Тема  4.   

Екзистенціалізм.Антрополого-

рефлексивна значущість 

екзистенціалістського варіанту 

феноменології. “Усутнення” 

особливого в сучасній 

антропології 

16 4 2  10 17 1   16 

Тема 5. Постнекласичне 

мислення та проблема людини 

14 2 2  10 17 1   16 

Разом за змістовим модулем  2. 48 10 6  32 51 3   48 

Змістовий модуль 3. Філософська антропологія в системі сучасного антропологічного 

знання. 

Тема 6. Методологічні 

принципи філософської 

антропології 

18 2 4  12 17 1   16 

Тема 7. Інтегративні процеси в 

сучасних науках про людину. 

18 2 4  12 17 1   16 

Разом за змістовим модулем 3. 36 4 8  24 34 2   32 

Усього годин  120 22 18  80 120 8   112 

 

5. Теми семінарських занять 

                                                        

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Сучасна соціокультурна ситуація і постановка проблеми 

людини.    [1]     
2 

2 Тема 2. Філософське обґрунтування наук про людину [1] [2] 2 

3 Тема 3. Феноменологізація антропологічної рефлексії[1] [3] 2 

4 Тема 4. Екзистенціалізм. Антрополого-рефлексивна значущість 

екзистенціалістського варіанту феноменології. “Усунення” 

особливого в сучасній антропології [1] [4] 

2 

5 Тема 5. Постнекласичне мислення та проблема людини [1] [5] 2 

6 Тема 6. Методологічні принципи філософської антропології [1] [2] 4 

7. Тема 7. Інтегративні процеси в сучасних науках про людину. [1]  [5] 4 

 Разом 18 

                       Види роботи:  

[1] – опрацювання лекційного та додаткового, довідкового  матеріалу;  

[2] – на основі запропонованих робіт в списку літератури підготувати виступ, 

продемонструвати вміння оперувати ключовими поняттями та ідеями, представленими в 

текстах;  

[3] – написати реферат і/або філософське есе на запропонований викладачем текст, як опис 

проблемної ситуації; 

[4] – виступ з експертною  оцінкою теоретичних  висловлень  на  тему семінара, 

спираючись на рекомендації викладача; 

[5] – презентація самостійного дослідження (захист реферату). 

                    

6. Теми практичних  занять 
Практичні заняття на передбачені навчальним планом. 
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7. Теми лабораторних  занять 

Лабораторні заняття не передбачені навчальним планом. 

 

8. Самостійна  робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сучасна соціокультурна ситуація і постановка проблеми людини. 

„Антропологічний поворот”.[1]  [5] 

10/10 

2 Інтегративний характер антропології. Типи антропологічного 

дискурса: філософський, природничонауковий, релігійний. [1] 

10/10 

3 Проблеми людського життя в філософсько-антропологічних 

концепціях Заходу. [1]  [2] 

10/10 

4  Екзистенціалізм та його антрополого-рефлексивна значущість. 

[1] 

7/10 

5 Філософський символізм про людину. [1] [3] 7/12 

6 Структуралізм про людину. [1]  [2] 7/12 

7 Постмодернізм про людину. [1] [2] 7/12 

8 Трансперсональна антропологія. [1]  [2] 10/12 

9 Психологічно орієнтована філософія людини (Ф.Перлс, Ф.Капра, 

Д.Бом, С.Гроф). Філософський зміст гуманістичної психології 

(Г.Олпорт, А.Маслоу, К.Роджерс,  Л.Бинсвангер, В.Франкл). [1] 

[4] 

5/12 

10 Проблема цілісного вивчення людини. Методологічна роль 

філософської антропології для наук про людину. [1] [5] 

7/12 

 Разом  80/112 

До самостійної роботи відноситься: 

[1] – підготовка до лекцій, практичних, семінарських, лабораторних занять;  

[2] – на основі запропонованих робіт в списку літератури підготувати виступ, 

продемонструвати вміння оперувати ключовими поняттями та ідеями, представленими в 

текстах. 

[3] – написання реферату і/або філософського есе на запропонований викладачем текст, як 

опис проблемної ситуації.;  

[4] – підготовка до виступу з експертною  оцінкою теоретичних  висловлень  на  теми 

практичної філософії, спираючись на рекомендації викладача. 

[5] – підготовка презентації. 

 

9. Методи навчання 

     Під методами навчання розуміють способи навчальної роботи викладача та організації 

навчально-пізнавальної діяльності студентів з метою вирішення різноманітних дидактичних 

завдань, спрямованих на оволодіння матеріалом, який потрібно засвоїти. 

      Використовуються методи: 

1. Організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: словесно-інформаційні, наочно-

евристичні, практично-репродуктивні, проблемні, частково-пошукові, дедуктивні, індуктивні; 

лекція, пояснення, робота з книгою. 

2. Стимулювання навчально-пізнавальної діяльності: наукові дискусії, написання есе, статті;  

робота зі словником. 

3. Контролю та самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності: усне 

опитування, письмові роботи, контрольні, тестування самоперевірка, співбесіди. 

1. Використання комп’ютерної техніки, робота в Інтернет. 
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2. Використання аудіовізуальних засобів навчання. 

   До методів викладання курсу “Сучасна антропологія» залучені бесіда, дискусія, “круглі столи” 

та інші, що передбачають вільний обмін думками між викладачем і студентами. Як правило, 

дискусія спрямована і на формування переконань, які сприяють засвоєнню студентами не лише 

інформації, але і засобів самовиявлення.  

 

10. Форми контролю і методи оцінювання 

(у т. ч. критерії оцінювання результатів навчання) 
Протягом засвоєння навчальної дисципліни студенти мають можливість накопичувати бали 

за рахунок виконання різних форм роботи. Вони порівно розподіляються, а потім 

підсумовуються. 

Змістовий модуль: 

- робота на практичних заняттях (57 балів); 

- захисту реферату (12 балів); 

- перевірка есе (11 балів); 

- усний екзамен (20 балів). 

Критерії оцінювання результатів навчання. Критерій оцінювання – це ознака, на основі 

якої проводиться оцінювання будь-чого і яка є мірою оцінки. Критерії оцінювання визначаються 

за допомогою якісних показників та ознак, що демонструють рівень сформованості навчальних 

досягнень здобувачів вищої освіти і трансформуються в оцінку згідно затвердженої шкали. 

Результати академічної успішності студентів виставляються у вигляді оцінки за національною 

шкалою, 100-бальною та шкалою ЄКТС. У таблиці нижче наведено загальні критерії 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти: 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Теоретична підготовка Практична підготовка 

Здобувач освіти 

Відмінно 

90 - 100 

У повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно, 

самостійно та аргументовано 

викладає під час усних виступів; 

глибоко та всебічно розкриває 

зміст теоретичних питань, робить 

самостійні висновки, виявляє 

причинно-наслідкові зв’язки; 

самостійно знаходить додаткову 

інформацію та використовує її для 

реалізації поставлених перед ним 

завдань. 

Повно та ґрунтовно засвоїв 

всі теми навчальної 

програми, вміє вільно та 

самостійно викласти зміст 

всіх питань програми 

навчальної дисципліни, 

розуміє її значення для своєї 

професійної підготовки, 

проявляє творчий підхід до 

виконання індивідуального 

завдання при виконанні 

самостійного завдання, 

повністю виконав усі 

завдання кожної теми та 

поточного контролю в 

цілому. 

Добре  

85 - 89 

 Недостатньо повно та ґрунтовно 

засвоїв окремі питання робочої 

програми. Вміє самостійно 

викласти зміст основних питань 

програми навчальної дисципліни. 

Виконав завдання кожної 

теми та поточного контролю 

в цілому, 

 має стійкі навички 

виконання завдання. 

Добре  

75 - 84 

Недостатньо повно та ґрунтовно 

засвоїв деякі теми робочої 

програми, не вміє самостійно 

викласти зміст деяких питань 

Окремі завдання кожної теми 

та поточного контролю в 

цілому виконав не повністю. 
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програми навчальної дисципліни. 

Задовільно  

70 – 74 

Володіє навчальним матеріалом на 

репродуктивному рівні або 

відтворює певну частину 

навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків, знає 

основні поняття навчального 

матеріалу; має ускладнення під час 

виділення суттєвих ознак 

вивченого; під час виявлення 

причинно-наслідкових зв’язків і 

формулювання висновків. 

Засвоїв лише окремі теми 

робочої програми. Не вміє 

вільно самостійно викласти 

зміст основних питань 

навчальної дисципліни 

Окремі завдання кожної теми 

контролю не виконав. 

Задовільно  

60 -  69 

Засвоїв лише окремі питання 

навчальної програми. Не вміє 

достатньо самостійно викласти 

зміст більшості питань програми 

навчальної дисципліни. 

Виконав лише окремі 

завдання кожної теми та 

контролю в цілому. 

Незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання  

35 - 59 

Володіє навчальним матеріалом 

поверхнево й фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування); 

безсистемно виокремлює випадкові 

ознаки вивченого; під час відповіді 

допускає суттєві помилки.  

Не засвоїв більшості тем 

навчальної програми не вміє 

викласти зміст більшості 

основних питань навчальної 

дисципліни. Не виконав 

більшості завдань кожної 

теми та контролю в цілому. 

Незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни  

0-34 

Не володіє навчальним матеріалом. 

 

 

 

 

 

Не засвоїв навчальної 

програми, не вміє викласти 

зміст жодної теми навчальної 

дисципліни, не виконав 

контролю. 

 

11. Питання для підсумкового контролю 

1. Сучасна соціокультурна ситуація і постановка проблеми людини. 

2. Типи антропологічного дискурса. 

3. Сучасні дискусії про предмет філософської антропології. 

4. Основні напрямки філософсько-антропологічних досліджень.  

5. Проблема індивідуальності в класичному раціоналізмі та сучасній філософії. 

6. Феноменологія та метафізика людського життя. 

7. Екзистенціалізм та його антрополого-рефлексивна значущість. “Усутнення” особливого в 

сучасній антропології. 

8. Філософський символізм про людину. 

9. Структуралізм про людину. 

10. Постмодернізм про людину. 

11. Трансперсональна антропологія. 

12. Проблеми людського життя в філософсько-антропологічних концепціях Заходу. 

13. Структура антропології як відносно самостійної галузі філософського знання. 

14. Философское обоснование наук о человеке. 

15. Філософське обґрунтування наук про людину. 

16. Психоаналіз та сучасні версії філософсько-натуралістичної антропології. 



12 

 

17. Психологічно орієнтована філософія людини (Ф.Перлс, Ф.Капра, Д.Бом, С.Гроф). 

Філософський зміст гуманістичної психології (Г.Олпорт, А.Маслоу, К.Роджерс,  

Л.Бинсвангер, В.Франкл).  

18. Людина в системі сучасного наукового знання.  

19. Проблема цілісного вивчення людини. Методологічна роль філософської антропології для 

наук про людину. 

12. Розподіл балів, які отримують студенти 

ФОРМУВАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ 
Види 

навчально

ї роботи 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 Змістовий модуль 3 

Кількіс

ть 

балів 

за одне 

заняття 

(завдан

ня) 

Кількіс

ть 

занять 

(завдан

ь) 

Сумар

на 

кількіс

ть 

балів 

(макси

мальна

) 

Кількіст

ь балів 

за одне 

заняття 

(завданн

я) 

Кількіс

ть 

занять 

(завдан

ь) 

Сумарна 

кількість 

балів 

(максим

альна) 

Кількіст

ь балів 

за одне 

заняття 

(завданн

я) 

Кількіст

ь занять 

(завдань

) 

Сумарна 

кількість 

балів 

(максимал

ьна) 

Поточний 

контроль 

на лекціях 

2 4 8 2 5 10 2 2 4 

Практичні 
заняття 

5 2 10 5 3 15 5 4 20 

Разом   18   25   24 

Разом 57 

Оцінка 

самостійн

ої роботи:  

         

Реферат    12 1 12    

Есе       11 1 11 

Разом 23 

Екзамен 20 

Підсумко

ва сума 

балів 

100 

 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ 

Поточний та періодичний контроль Підсумковий 

контроль 

(екзамен) 

Сума балів 

Змістовий 

модуль 1 

Змістовий модуль 

2 

Змістовий 

модуль 3 

Реферат, есе 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7  

23 

 

20 

 

100 2 10 10 2 2 10 2 

Усього за 

модулем 1: 18 

Усього за 

модулем 2: 25 

Усього за 

модулем 3: 24 

Реалізація основних завдань контролю знань здобувачів вищої освіти в ОНУ 

досягається системними підходами до оцінювання та комплексністю застосування різних 

видів контролю. Згідно з чинною в університеті системою комплексної діагностики знань 

здобувачів вищої освіти, з метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної 

роботи, оцінка знань здійснюється за 100-баловою системою, яка переводиться відповідно у 

національну шкалу («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») та шкалу 

європейської кредитно-трансферної системи (ЄКТС – А, В, С, D, E, FX, F). 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою для екзамену 

90 – 100 А Відмінно 
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85 - 89 В            Добре 

75 - 84 С 

70 – 74 D Задовільно 

60 -  69 Е 

35 - 59 FX Незадовільно з можливістю повторного складання 

0-34 F Незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

13. Навчально-методичне забезпечення 
1.  Маршрутна карта сучасної антропології у міждисциплінарному просторі гуманітаристики.  
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2. Основи практичної філософії. Підручник для студентів вищіх навчальних закладів. Наук. ред. 

А. М. Лой. Київ : Бізнес-Поліграф, 2016. 400 с. 

3. Табачковський В.Г. Полісутністне Homo: філософсько-мистецька думка в пошуках 
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